

学费破万！ 芜湖这家幼儿园 为何收费这么贵？

1978年，75位诺贝尔奖获得者巴黎聚会，记者问道：“您觉得您一生中最重要的东西是在哪所学校里学到的呢？”那位诺贝尔奖获得者平静的回答道：“幼儿园。”听到这个答案，在场的所有人都大吃一惊。

科学家解释道：“在幼儿园吃，我学到了很多：把自己的东西分一半给小伙伴们；做了错事要道歉；学知识要多思考，要仔细观察大自然。我认为，我学到的全部东西就是这些。”

理想的幼儿园，应该是以孩子为主导的，能够为孩子提供多文化的探索和体验的环境，给予他们发现与分享的快乐。北京金色摇篮芜湖幼儿园，为孩子们提供了一个理想的环境，让芜湖的孩子享受到与京师同步的教育，真正实现“全面高质量发展”为理念和目标，然而学费却不菲，近日记者走进金色摇篮一探究竟。

特色课程让孩子无限快乐

“休戚相关、官运亨通、通宵达旦、弹尽粮绝、绝口不提、醍醐灌顶、顶礼膜拜……”金色摇篮芜湖幼小班的曹钧昊一口气将25个成语接龙说出来，如果不是记者亲眼，简直不敢相信，一个3岁半的小孩能清晰连贯地说出成语接龙。

这个到金色摇篮2个月不到的孩子如何做到这点呢？记者也听很多妈妈都在讨论金色摇篮，说很多宝宝来到这里能很快的学到很多知识。金色摇篮到底是用什么样的办法，能让他们迅速地掌握这么多的知识？

“我们可能摒弃的是那种孩子排排坐，老师在上面一直在说，说教式的传统教学。”金色摇篮张园长告诉记者，“我们更主张的是让孩子亲身体验，直接感知动手操作，让我们在各种形式的游戏中得到发展提升。”

“我们金色摇篮的孩子大约经过在园两年左右的系统学习，基本上就能够实现我们的一个教育理想。我们的教育理想就是孩子身心健康、全面、和谐、高质量、可持续发展的理想的发展。金色摇篮有一套非常系统、非常独特的课程体系。我们课程有潜课程、微课程、生活实践课程和我们的领域课程。课程有潜课程，就是充分利用孩子一心想多，而且是无意注意占主导的这样一个年龄特点设计的。成语接龙、数数、甚至一些歌曲，我们都不会像一些传统的幼儿园，坐下来花20分钟或者半个小时，老师在前面教，孩子一句一句地学，我们完全是通过潜课程的形式来实现的。比如说像孩子在一日的生活当中，会有一些小的时间段，比如如厕、喝水、吃饭这样一些小的时间段，我们就通过微型课程，把这些过渡时间，等待时间、边角时间组织起来，来播放我刚才所说的这些内容。”

“有很多人认为幼儿教育，就是在幼儿期教给孩子足够的知识，而我们的宗旨是，让孩子在快乐中成长，提升孩子自身能力。”张园长表示，金色摇篮幼儿园课程主要以游戏介入，注重孩子的参与和互动，培养幼儿养成良好的习惯。

多元化探索，自发性学习

四月的午后，温暖的阳光配上暖暖的春风，正适合坐在落地玻璃窗前拿本书静静地阅读。这不，芜湖金色摇篮幼小班的孩子们吃完午饭，早早的来到最佳阅读地——图书区角，孩子们选了自己心仪的绘本在那安静的看了起来……

记者发现，在金色摇篮每个班都有图书区，这个精心设计的专业的儿童图书馆，满足幼儿在园期间的阅读需求。除此之外，区角的设计选用了落地透光大玻璃、舒适的坐垫、宽敞温馨的空间，引导孩子以最舒适、姿势、最自由的方式，选读自己最喜欢的书籍。“每一个绘本故事都有它其中的寓意及教育价值，孩子可以通过绘本故事从中懂得一些道理，可以明白什么事可以做，什么事不可以做。”张园长表示。

“孩子是多元的，没有表达出来的兴趣和爱好往往会被家长所忽视，如果我们再不去关注，就会彻底放弃孩子在某些方面的发展。所以我们强调，尊重儿童不仅要尊重他们已经表现出来的兴趣爱好，更重要的是，尊重他们全面发展的权利，要关注那些没有形成兴趣爱好的方方面面。”张园长表示，金色摇篮采用最适合儿童全面发展的学习区教学以及由孩子兴趣发展的方案教学模式，本着“因材施教，全面发展”的理念，创设了贯穿言语、认知、艺术、运动、社会等五大领域课程，孩子在园内都能免费掌握拍球、小提琴、轮滑等多项技能。

通过金色摇篮的教育理念与实践的证明，家长渐渐明白了影响孩子学业成绩的因素不单是知识的储备，还有积极主动的学习态度和学习兴趣，而这些良好的非智力因素正是金色摇篮教育的目标所在，这让不少家长慕名而来。 □本刊记者

断奶最佳的时期是春季吗？

最近，辣妈联盟有位妈妈大倒苦水：“老人说春季断奶合适，我正给宝宝断奶。但是宝宝完全不配合，晚上吃不到奶就哭得上气不接下气，一直哭得精疲力尽才会睡一会儿，过不了多久又会哭醒，搞得我几个晚上几乎没合眼。”

儿科专家表示，春季和秋季都适宜断奶，因为相对于夏天的燥热和冬天寒冷，春秋的气温都特别合适，宝宝的肠胃也很容易接受新食物，不容易出现腹泻等肠胃疾病。不过断奶这件事，还是要从宝宝的实际发育情况出发。

你和宝宝，都做好断奶的准备了吗？

很 多长辈都说，宝宝1岁左右应该断奶了，奶已经没有营养啦，而且孩子这么大了还赖着奶吃，对心理发育也不好。

每个妈妈可能听过这样的话吧，这些话出现的高峰期是孩子一岁左右，有的甚至孩子刚六个月就被热心人督促断奶了。但其实，最佳的断奶时机不是看具体的年龄点，而是看“宝宝吮吸需求是否消失”。

最好的断奶前提是，你和宝宝都感觉已经准备好了：宝宝的吮吸需求不再那么强烈，能吃的辅食种类比较多，对母乳的依赖逐渐降低了；对母乳的兴趣下降，吃奶时容易分心，甚至跑开以及能适应母乳以外的乳制品。同时妈妈也感觉哺乳太辛苦，那就可以在一种比较平和的氛围中断奶。

而如果妈妈的奶水仍然充足，妈妈和宝宝也都享受哺乳的时光，这个时候强迫断奶对双方都是一种折磨不是吗？别担心延长哺乳“会造成宝宝过度依赖”，相反地，这样还能给宝宝更多安全感，让孩子日后实现更好地独立。

断奶的科学方法

断奶是一个循序渐进的过程，宝妈千万不要心急。首先让宝宝熟悉配方奶并接受配方奶的味道，再一顿、一顿替代母乳。

妈妈可以采取渐进式断奶，比如一开始只给宝宝减少一次母乳，待宝宝较为习惯后再减少一次，同时逐渐添加其他辅食。还可以在减少母乳次数的同时，减少每次哺乳的时间、增加哺乳间隔。另外，最好从白天开始减少哺乳，因为白天新鲜事物多，宝宝更容易被分散注意力。

关于断奶的3个误区

误区一

6个月后 母乳就没营养了？

有的妈妈听说宝宝6个月后母乳就没营养了，不应该给宝宝喝，不然还会影响宝宝的成长发育！

宝宝到了6个月，妈妈就要给宝宝添加辅食，这不是因为母乳没营养了，而是因为宝宝对营养的需求更高了。而且添加辅食是为了让宝宝从幼儿饮食、儿童饮食的阶段过渡，这是一个循序渐进的过程，而不能断章取义地理解为“6个月后的母乳就没有营养了”。

误区二

奶水稀就是没营养？

其实，在妈妈每次哺乳过程中，前段奶所含的水分较多，通常比较稀；后段奶含有较多的脂肪和蛋白质，看起来就比较浓；另外，成熟的母乳所含的蛋白质和脂肪的颗粒较小，看起来也会比较稀。

所以，宝妈们千万别因为自己奶水看起来比较稀，就认定奶水的营养不足。

误区三

母乳喂养久了会更难断奶？

有些妈妈确实会在母乳喂养期间，遇到“孩子越大，越难断奶”这个问题。实际上，这和母乳喂养的时间长短并没有直接关系，而是喂养方式不当导致的！

如果宝宝一哭了就给他吃奶、宝宝晚上睡不着时也是马上塞奶……久而久之，母乳对宝宝而言已经不仅仅是口粮，而是安抚工具。假如你在母乳喂养过程中，避开了一哭就喂、奶睡这些不当做法，即使喂养时间到2岁以上，都不会出现难断奶的问题！ □金文

回答专家：俞义平

芜湖市妇幼保健院儿童保健中心 主任医师

问：17天的宝宝脸上长了几颗痘疹，有点像脓疱疹，平时如何护理？需要治疗吗？

答：如果宝宝脸上出现像脓疱疹的痘疹，建议到医院看看，以免脓疱疹感染扩散。平时注意不要给宝宝穿的太多，皮肤清洁、干燥。

问：男宝五个月，睡觉的时候经常跟着似的身体惊跳，就是睡一会就会一抖。然后就摇头，两手搓头搓脸，因此睡觉特别不踏实，没有

出汗现象，最近再试着给他补点钙，这可能是什么原因呢？

答：如果宝宝体重、身长增长正常，没有其他不适，睡觉好动一般都没有关系；只要注意给宝宝补充维生素D3或维生素AD，睡觉时环境温度不要太高，晚餐后不要带宝宝玩的太兴奋，睡前不要吃的太饱。

问：宝宝2个月，纯母乳喂养，拉的粑粑是稠粥样，但是有一点拉丝和发绿，需要怎么护理？

答：属于正常。注意观察宝宝体重增长情况，臀部干燥，以防红臀。

